

鱼峰区城中村改造项目“选房超市”启用

居民“一站式”选房安新家

〇〇全媒体记者 陈粤

晚报讯 “今天选了128平方米和117平方米的两个户型，打算买给两个女儿，好房子就要下手快！”4月18日，在鱼峰区城中村改造项目“选房超市”启用现场，驾鹤村居民徐思源手持房票，在麒麟尊府展位前签下两套购房协议。作为当日首位签约的居民，他笑得合不拢嘴：“年底就能住进电梯房了！”

当天，鱼峰区荣军街道驾鹤村荣军二区人头攒动，集房源展示、政策咨询、金融配套于一体的“选房超市”正式启用。

城中村改造是推进新型城镇化的重要抓手。“选房超市”的落成是鱼峰区委区政府兑现民生承诺的关键一步。目前，鱼峰区累计完成房屋签约191户、签约面积18.3万平方米。当前改造进入“深水区”，针对群众选房难、流程繁等痛点，“选房超市”引入盛邦、麒麟尊府等14家房企的2000余套优质房源，涵盖安置房、商品房及商铺等多种类型，并联动银行设立联办窗口，实现“选房指导、资格审核、合同签约”全流程代办。

“让群众少跑腿、不折腾，是我们优化服务的核心目标。”鱼峰区区长彭继军表示，平台还将公开征询意见，严格监督政策执行与资金发放，



居民正在选房。

确保透明公正。

作为首批入驻“选房超市”的企业代表，麒麟尊府项目营销总监何德顺分享了房票试点成果。今年3月28日，鱼峰区首张房票购房案例在该项目落地，居民黄女士从领取房票到资金入账仅用15个工作日，荣军路二区居民张先生更是在3日内完成选房签约。目前，已有80户家庭通过房票在麒麟尊府购房，总金额超8000万元。

“‘选房超市’不仅是房源展示窗口，更是政企民多方共赢的桥梁。”鱼峰区住建局副局长廖君表示，驾鹤村及周边城中村改造项目，鸡喇村、水南村城中村改造项目涉及1000余户

居民，改造范围超2000亩，总投资54亿元。他表示，未来将结合居民需求动态优化房源结构。

在“选房超市”现场，居民曾倩正与家人比对户型图。“以前要跑十几个楼盘，现在一站式搞定！”她指着展区户型图笑道，“听说有几个楼盘的房子推开窗就能看到紫荆花，我们打算重点考虑。”

当天，鱼峰区征补中心与居民代表签订了征收协议，房企同步启动购房签约。彭继军表示，“选房超市”将作为城市更新的样板工程，推动“住有所居”向“住有优居”升级，让发展成果切实惠及千家万户。

柳南区开展医疗巡诊活动

优抚对象可免费体检

〇〇全媒体记者 罗妙

晚报讯 4月16日至18日，2025年柳南区医疗巡诊活动分别走进太阳村镇、洛满镇及流山镇，为优抚对象提供免费体检服务。

医院的医疗团队在活动现场搭建起功能完备的“移动医院”，设置了内科诊查、超声检查、血液检测等区域。活动现场，医护人员为优抚对象开展全面细致的健康检查，耐心询问既往病史和用药情况，针对个体健康问题提供专业诊疗建议，并免费发放相应药品。

在健康宣教区，医疗专家重点围绕高血压、糖尿病等常见慢性病，通过现场讲解、发放宣传手册等方式，向优抚对象普及疾病预防、规范治疗和日常护理知识，帮助他们树立科学的健康管理理念。

“医生到家门口给我们检查，连早餐都准备好了。”洛满镇68岁退役军人覃土森对服务赞不绝口。据了解，为保障体检质量，活动单位为需空腹检查的人员准备了营养早餐。

据悉，这是柳南区连续4年联合广西荣誉军人康复医院开展医疗巡诊活动，此次活动将陆续覆盖辖区所有乡镇和街道，让更多的优抚对象受益。



洛满镇优抚对象体检现场。

我市多部门积极行动应对旱情

抢抓时机增雨“解渴”
保障群众生活用水

〇〇全媒体记者 宋美玲

晚报讯 4月20日，记者从市防汛抗旱指挥部办公室获悉，4月以来我市各地气象干旱发展明显。4月17日监测结果显示，全市干旱面积达100%，其中特旱、重旱面积占比达75%，主要分布在我市南部。面对旱情，我市多部门积极行动，抢抓时机开展增雨作业，抗旱保用水。

据市气象部门统计，2024年11月以来，全市平均降水量148.9毫米，比常年同期偏少6成，为1961年以来同期最少。柳州水文中心统计数据显示，4月上旬，全市各江河代表站来水量与历年同期相比偏少3~9成。其中，柳江柳州水文站4月上旬平均流量为271立方米每秒，与历年同期相比偏少71%。4月19日19时起，自治区水文中心启动了广西水文测报三级应急响应，要求全区水文系统做好抗旱水文应急测报及信息服务工作。自治区水利厅也于4月19日18

时启动自治区水利厅旱灾防御三级应急响应。

受旱情影响，我市水库蓄水量有所减少。记者从市水利局了解到，截至4月上旬，全市水库有效蓄水量为26625万立方米，仅占总有效库容的30%，比历年有效蓄水平均值少2569万立方米，有55座水库水位在死水位以下。

应对旱情，我市各相关部门积极行动。市防汛抗旱指挥部办公室与气象部门会商，在气象条件允许的情况下积极开展人工增雨作业。从2024年11月至4月，全市共开展人工影响天气作业95次，发射增雨火箭弹172枚、燃烧地面焰条140根，为全市增加降水约1800万吨。

“上周，市水利局派出督导组到柳江区、柳城县现场调研，指导县区和灌区管理单位保障春耕灌溉。”市水利局农村水利水电科科长杜晓蕾表示，在保障农村供水方面，水利部门加快推进农村供水工程建设，提升农村供水保障水平。目前全市共有农村

供水工程4543处，农村供水总人口229.5万人，农村自来水普及率达到92.88%，规模化供水工程服务农村人口比例达到34.33%。在此基础上加强农村供水工程排查及动态监测，实施农村供水维修养护项目，对因旱缺水的群众进行应急送水。

市水利局工程监督管理科（水旱灾害防御科）科长刘杨介绍，市水利部门指导受旱县区及时启动乡镇饮水安全应急预案，由当地水利部门协调消防及第三方企业派出临时送水车为缺水村屯居民送水，并遵循“先生活、后生产”的原则，组织居民分段取水，确保居民用水保障。我市向自治区累计申请160万元抗旱救灾资金保障抗旱项目开展。

据市气象部门预测，4月22日全市有中到大雨、局地暴雨，局部伴有短时雷暴大风等强对流天气。市人工影响天气部门也将抓住有利时机，在确保安全的情况下开展人工增雨作业，缓解旱情。

扫一扫
加入
柳报朋友圈

欢迎扫码下载“柳州1号”App和关注柳报全媒体矩阵各微信公众号，如果您有想维权、爆料、分享的信息，可扫描下方二维码或搜索关注“柳报维权哥”公众号，在后台留言。



“柳州1号”App



“柳州发布”公众号



“柳州晚报”公众号



“柳州融媒”公众号



“柳州晚报小记者”公众号



“柳报维权哥”公众号